

综改区中小企业产业园

做推动企业发展的“娘家人”

3月24日,山西综改示范区中小企业产业园内,新入园企业山西科威达新技术开发有限公司正做着投产前的最后准备;设备安装、车间调试、食堂试运营……虽然事项繁多,可企业负责人却并不“着急上火”,因为在厂区内,随时可以看到园区“服务管家”的身影。

亩,规划总建筑面积46.84万平方米。二期占地面积约540亩,规划总建筑面积约53万平方米。经过一年多的紧张施工建设,中小企业产业园已完成一期第一阶段展示中心和8栋厂房的建设,并于2021年12月14日正式开园运营。

引进清控科创、天津金润等一批优秀运营团队,精心搭建商务代办、技术支持、政策对接、资源推介、营销服务、金融助力六大服务平台,提供全方位、全周期管家式服务。

联动服务 助企发展

为推进园区持续健康发展,中小企业园通过与潇河新兴产业园区服务中心建立入园服务联动机制,高质量服务入园企业。“双方联合定期入园服务,了解入园企业生产情况,及时消除入园企业疑虑,帮助其解决困难问题。”郭焱表示。

入园企业中科德佑生物科技有限公司因其行业特殊性,对电力保障有着极高要求,园区配备专职人员关注其供电情况,保障该公司用电需求。在了解到企业研发需增加用电负荷的情况下,主动为该公司设计电力扩容方案,并通过潇河园区积极协调有关部门配合其完成改造。

“园区位于潇河新城中心,是以新一代电子信息产业为主,高端装备制造、新材料、生物医药等为辅的综合性产业园区,构建以未来产业为蓝图的新兴产业动态生态链条,生产要素集聚,产业氛围浓厚,发展前景喜人。”郭焱表示,园区将充分发挥区位优势、政策优势、服务优势,努力集聚本地资源、培育新兴产业、转化前沿技术,把中小企业产业园区建设成综改区产城融合发展的样板区。 记者 岳霞红

精细管理 筑巢引凤

建设之初,园区就把为入驻企业解决困难、提高入驻企业的满意度放在重要战略地位。目前,园区已经吸引中煤通宇、山西科威达、筑能科技、丰恒建材等6家企业入驻。

走进园区内部,面积从1200平方米至2600平方米不等的建筑梯次布局,南北通透、光线明亮,处处彰显人性化的低碳节能理念。据介绍,在设计阶段,园区就将创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念融入到园区建设。

“建设过程中,我们应用了多项技术革新。如采用空气能采暖技术,走在了绿色低碳技术应用的前列。”郭焱介绍,在运营过程中,中小企业产业园以管家式服务,对入园企业进行精细化管理。“一企一管家,专门服务。企业管家实地考察了解企业实际困难问题,与企业零距离互动,以‘一对一’跟踪式、全流程的服务帮助企业解决困难。”

作为山西双创城省级双创中心的产业化基地,园区

加速推进 快速投运

“努力做中小企业发展的‘娘家人’!”在正式运营刚满百天的综改区中小企业产业园内采访,这样的话语被多次提到。

2021年12月14日,综改区中小企业产业园正式开园运营。按照政府引导、市场运作的原则,园区由山西交控旗下交投集团投资,与综改区管委会合作共建。

园区位于综改区太南路与张花街路口东南角,占地面积约1000亩,拟建标准化厂房和生产服务配套设施约100万平方米,总投资金额为50亿元。园区以山西综改示范区总体规划和产业布局为主导,拥有“生产车间、总部办公、研发实验、展览场馆、会议中心、商业中心、餐饮休闲、职工公寓”八大功能。重点围绕智能制造、信息技术、健康医药、新材料产业,构建新兴产业动态生态链条,助力中小企业创新发展。

据介绍,项目分两期实施,项目一期占地面积约460

推动文旅康养市场发展 全省建设50个示范区

本报讯 3月25日,全省文旅康养市场主体倍增工程推进会举行。会议提出,大力推动文旅康养市场主体蓬勃发展,全省布局建设50个文旅康养示范区。

2022年是市场主体建设年。全省文旅系统的发展目标是:布局建设50个文旅康养示范区;新增高等级景区不少于8个;新增省级夜间文化和旅游消费集聚区不少于15个、旅游休闲街区不少于5个;新增省级文化产业示范园区创建单位(基地)不少于3个;新增200家“三个人家”等特色民宿。

推动文旅康养市场主体倍增,是太忻一体化经济区建设世界级旅游康养目的地的主攻点。我省今年将重点抓好现代演艺、数字文化、新兴文化、特色文创、工美非遗、景区、餐饮、住宿、旅游交通、旅行服务、养老机构、温泉康体、森林康养、运动休闲、中医药养生等15类市场主体的培育。(贾尚志)

保护“头顶上的安全” 我市首例高空抛物案宣判

本报讯 从天而降的电脑主机,坠落在单元楼门口。3月25日,记者从杏花岭区法院了解到,为保护群众头顶上的安全,近日,杏花岭区法院审结了我市第一例高空抛物案,被告人高某某犯高空抛物罪,判处有期徒刑7个月,并处罚金3000元。

2021年9月24日21时30分许,被告人高某某在杏花岭区某小区,酒后与妻子发生争吵,遂将家中铁质电脑主机从七楼的窗户扔出,坠落到行至单元楼门口公共人行通道处的徐某身旁,徐某当场报警。

法院审理认为,被告人高某某从建筑物上抛掷物品,情节严重,其行为构成高空抛物罪,公诉机关指控罪名成立。被告人高某某到案后,对自己的行为非常后悔,积极配合公安机关如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚,可予以从宽处罚。最终法院判决,被告人高某某犯高空抛物罪,判处有期徒刑7个月,并处罚金3000元。

主审法官解释,随着城市日趋繁荣,高楼大厦日益增多,高楼抛物、坠物的现象时有发生。该现象极易造成人身伤亡和财产损失,严重影响行人、楼下住户等的生命财产安全,影响社会和谐稳定。为了依法惩治高空抛物行为,保障人民群众“头顶上的安全”,2021年3月1日起实施的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》增设了“高空抛物罪”的罪名,进一步通过立法的形式加大了对高空抛物行为的惩处力度。

法官提醒,高空抛物行为具有高度危险性,极易引发重大事故,大家要引以为戒,不要“以身试法”,要自觉抵制高空抛物行为,从自身做起,养成文明生活好习惯。

法条链接:《中华人民共和国刑法》第291条规定,从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。(陈珊)



3月26日是第16个“地球一小时”。当日,湖滨国际大酒店与环保志愿者协会举行“限塑‘聚’言 绿动未来”主题活动,孩子们通过在环保袋上作画,倡导可持续发展的理念。 张昊宇 摄



国恒建设集团

让大厦“外衣”美观耐穿

走在大街上左右看,这座大厦,表面亮闪闪的,原来穿了一件玻璃外套;那幢高楼,表面厚实凝重,原来它穿了一件石材外套。千万不要以为就你们人类喜欢穿漂亮衣服,高楼大厦也爱美呢。

高楼“外套”也有质量的高下。市内一家银行穿了一件花岗岩“衣服”,采用湿贴工艺,才穿了一年,新“衣服”就掉了色,深一块儿,浅一块儿,好丑啊!我听说,大楼都哭鼻子了。

现在,我该出场了。采用我制造的大楼外墙,既美观,又安全,还有吸收部分风力和地震力的能力。哦,你问我是谁?我的名字叫石材干挂工艺。简单地说,就是利用耐腐蚀的螺栓和耐腐蚀的柔性连接件,构成外墙的骨架,再将花岗岩、大理石、石灰石等饰面石材直接挂在建筑结构外表面的技术。

这是国恒建设集团有限公司构思的一个视频短片,动画效果,第一人称自述,让专业的工艺技术更加通俗易懂。

目前,采用石材干挂工艺制作大楼外墙已经成为主流,更有不少施工单位对石材干挂工艺进行了改进,让制造出来的外墙更安全、漂亮。国恒建设集团有限公司便是其中的佼佼者。在外墙装修施工中,每一块石材的大小、形状、摆放的位置等都要进行合理规划,以保证石材的铺装精确无误。而铺装精准,首先要求金属骨架尺寸要精准。公司采用了结构偏差差测法,即利用经纬仪投射与垂直、水平挂线相结合的方法进行测绘,实现了骨架尺寸精准。

骨架架好,需要固定在大厦外墙上。固定的技术含量不低,焊接点少了,不结实;多了,容易造成浪费。在施工现场,记者看到几名工人正在焊接骨架。“这个工艺叫‘连接件焊接与龙骨安装’。”技术人员介绍,“连接件采用角钢与结构预埋铁三面围焊,这样焊接既坚固,又可以微调尺寸。”他指着角钢焊接处说,连接件或次龙骨焊接完成后,要用不锈钢螺栓对不锈钢挂件进行连接。T型不锈钢挂件的位置,可以通过挂件螺栓孔的自

由度调整。 拼接好石材,接下来的工序是嵌缝。如果嵌缝不合格,石材缝隙内存有空气,石材会变形、开裂。在这个工序上,关键是填塞泡沫嵌缝条,嵌缝条的宽度与填塞深度均有数据要求。这个数据,是技术人员们经过反复研究实验后的结果。

公司改进石材干挂工艺还表现在,提高了安全性和耐久性,还避免出现泛白、变色等问题。由该公司承建的太原海关总关业务技术综合楼项目,获得业内好评,处于国内领先水平,并获得“中国装饰工程奖”。

国恒建设集团有限公司每年从收入中提取约2%以上用于技术开发。2019年,公司技术中心升级为太原市企业技术中心后,承担了公司技术创新重点项目、公司级研发项目,期间获得国家专利22项。前不久,又获评省级企业技术中心。经过几年的建设与发展,公司技术中心已成为企业技术创新体系的主要力量。 记者 张勇

为全方位推动高质量发展 提供坚强人才支撑

我省联合巡查 高校食堂饭菜价格

本报讯 3月26日消息,为做好疫情封闭管理期间学校食堂饭菜价格监管工作,省市场监管局联合省教育厅组成专项巡查组,采取问卷调查、走访询问、座谈交流、查阅有关资料等方式,对太原理工大学等18所高校校内食堂饭菜价格进行巡查。

巡查组实地检查了学生食堂饭菜价格管理、明码标价、监督机制等情况,对疫情前后食材集中采购价格进行对比了解。同时,向就餐学生发放调查问卷670余份,现场考察学生对食堂饭菜质量、价格的满意度。总体上看,各院校对疫情防控期间食堂饭菜价格管理工作十分重视,采取有效措施保持价格相对稳定,学生满意度较高。

此外,对个别院校菜品标价不规范、管理不到位等问题,巡查组采用提醒告诫等方式要求有关院校立行立改,强化食堂饭菜价格管理,进一步做好保供稳价工作。(张勇)

本报讯 3月25日0时至24时,吉林、福建、天津、山东、江西、黑龙江、河南、辽宁、河北、广东、湖南、上海、甘肃、云南、陕西、安徽、江苏、内蒙古、北京、重庆20个省(自治区、直辖市)51市(区)报告新增本土病例1280例。为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,3月26日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月11日以来有辽宁省本溪市、朝阳市、鞍山市,黑龙江省大庆市,内蒙古自治区呼和浩特市,福建省南平市,山东省泰安市旅居史的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或宾馆酒店报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要主动开展摸排,并对排查到的重点人员实施分类管控措施。所有省外返(抵)并人员,在第一落点处立即采样,开展1次核酸检测;14天内有中高高风险地区旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”集中隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有中高高风险地区所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有病例报告但尚未调整风险等级所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“7+5”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;对14天内有涉及疫地市其他无病例报告县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“黄码”,本人做好个人防护并签署疫情防控承诺书后,纳入社区管理,在完成第一落点核酸检测后72小时内再做2次核酸检测,结果为阴性的正常解码;境外入境人员,赋“红码”,第一入境点隔离期满14天的,返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一入境点隔离期满21天的,返并后实施7天居家隔离医学观察,隔离期满无异常的解码;时空伴随者,赋“黄码”,实施“7+3”居家健康监测措施,禁止聚集,非必要不外出,隔离期满无异常的自动解码;对大数据推送尚不能排除风险的人员,暂赋“黄码”,经排查核实后,分类转码并落实相应管控措施。

全市各级机关、企事业单位,居民小区、各类公共场所、经营场所等要继续严格落实测温、验码(山西健康码、行程码)、戴口罩疫情防控“三要素”,将核验“山西健康码”作为通行必须凭证,发现有中高高风险地区旅居史人员或山西健康码被赋为“红码”“黄码”人员,要立即向属地社区(村)报告。(刘涛)



晋祠路至新晋祠路部分路段施工 车辆可借道右转

本报讯 3月25日,市交警支队通报,3月27日至5月15日,晋祠路、新晋祠路部分路段的公交车专用道及右转车道将封闭施工。施工期间,车辆可借用直行车道右转。

此次封闭施工的是晋祠路虎峪河南沿岸至新晋祠路九院沙河北沿岸段东半幅(南向北方向)的右侧公交车专用道及右转车道。施工期间,与施工路段相交的路口正常通行,沿途公交车站点不变,车辆可借用直行车道右转,行人及非机动车正常通行。

交警提醒大家,注意观察交通标志,服从民警指挥,相互礼让,有序通过。(张晋峰、刘海君)

多个路段拥堵 交警规划绕行路线

本报讯 3月26日,高速交警一支队通报,一支队五大队辖区内,多个高速公路收费站多拥堵,并为大家规划了绕行路线。

五大队辖区内晋祠、罗城、古城营、滨河西、滨河、小店、武宿E收费站多拥堵,排队距离长。交警建议吕梁、临汾、运城前往太原方向的小车从清徐收费站驶离高速,走滨河西路或者晋阳大道前往太原市区。 需要特别注意的是,武宿E收费站出口车辆排队至主线,导致武宿互通太原高速与太原东环高速交汇处前往太原南环高速的路段车多缓行。交警建议太原出发前往吕梁运城方向的车辆从太原南环高速各收费站上高速。晋北车辆前往晋南方向的车辆绕行西北环,避开拥堵路段。(张晋峰、宿虎云)